
Modelové příklady k maturitní zkoušce z matematiky

Polohové a metrické vztahy lineárních útvarů v rovině a 
v prostoru

1. Určete vzdálenost bodu A [0;5;2] od přímky p:  
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2. Vypočítejte souřadnice vrcholu C trojúhelníku ABC, znáte-li souřadnice 
vrcholu A [-1;6], B [-7;-6] a průsečík výšek V [1;0].

3. Určete úhel sevřený přímkou p: 12z - x  ; 12z y  a přímkou 
procházející počátkem soustavy souřadnic a bodem A1; -1.

4. Určete vzdálenost rovnoběžek p:   3x - 4y - 8 = 0                                           
q:   3x - 4y + 12 = 0

5. Určete odchylku přímek p: x = 2 t q:   x = 4 - 2r
31 ty  , t  R             y = 3 ,   r  R

6. Určete odchylku a průsečnici rovin  : 2x–y–z+4=0 a : x+y–2z–1=0

7. Určete vzájemnou polohu (popř.průsečnici) rovin  : 2x–y+z+1=0 a : 
x+y+2z–3=0

8. Bodem Q [1;3;2] veďte rovinu  kolmou na přímku p:  
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9. Dokažte,že přímka p={[-5+3t;1;-t] Rt } a q={[9+r;13+3r;2+r] Rr }  
jsou různoběžné, a napište obecnou rovnici roviny, ve které leží.

10.Najděte obraz Y bodu X[9;-4;5] v osové souměrnosti s osou o=↔AB, kde 
A[1;0;1], B[0;3;1].


